



打造特色文化品牌 彰显新时代“建安风骨”

2022 曹操诗歌文化节于亳州谯城区举办

星报讯(刘勤利 刘景侠 记者 殷艳萍 文/图) 9月2日~4日,2022曹操诗歌文化节在亳州市谯城区举行。活动由安徽省文学艺术界联合会指导,谯城区委区政府主办,《诗歌月刊》杂志社,以及谯城区委宣传部、区文联、区文旅体局、区文明办、区总工会承办。

活动期间,来自全国各地的文化名人齐聚谯城。大家在一起共论曹魏文化之精要、建安风骨之豪迈,气氛热烈。

本次活动自开展以来,面向全国开展了诗歌作品征集和评选,引起社会各界的广泛关注和积极参与。截至7月底,共收到优秀诗歌稿件10000余篇。经过业界评委的认真遴选和综合评判,最终评选出28首优秀诗歌作品,分获本届诗歌文化节的“观沧海”大奖、一、二、三等奖和“古风奖”。

据悉,获得本届诗歌节“观沧海”大奖的是来自安徽六安诗人程东斌的作品(组诗)《谯城走笔,兼致曹操》。获得本届诗歌文化节一等奖的是山东省临沂诗人辰水的作品(组诗)《诗意谯城,涡水之畔的美篇》等两组作品;获得二等奖的包括安徽明光诗人毕子祥的诗作《循



着临涡赋的视角感受谯城诗意之美》、福建晋江蔡文帛的诗作(五律)《谯城有题》等五组诗歌作品;获得本届诗歌文化节“三等奖”的作品包括广东佛山诗人钟茂荣的作品《观沧海》、我省宿州诗人张璘的作品《谯城的古意与新韵》等

10组诗歌作品。获得“古风奖”的作品是来自河南新密诗人郑瑞霞的作品《水调歌头·登谯望楼》、来自我省岳西诗人刘腊华的作品《谯城辞典》等10组诗歌获奖。

亳州历史源远流长,历史名人灿若星河,尤其是魏武帝曹操,作为中国著名的政治家、军事家、音乐家、书法家、美食家、围棋圣手、古井“酒神”,他以诗言志,“登高必赋,及造新诗,被之管弦,皆成乐章”(《三国志·魏书》),为乐府诗开创了一条新路子,极大地丰富了建安风骨的内涵。

谯城区委宣传部有关负责人介绍,举办这场文化节活动,意在搭建起传承弘扬优秀传统文化的广阔舞台,着力发掘谯城得天独厚的人文和历史资源,打好以“曹操”等为重点的谯城特色文化品牌,彰显谯城新时代“建安风骨”。

与会人员纷纷表示,文化节以诗歌等艺术形式,抒写了历史文化与现代文明相结合的谯城精美诗篇,同时广泛收集了各地专家学者对建安文学发展的意见建议,为奋力谱写现代化美好谯城新篇章贡献了文化力量。

窄路“变”宽 致富路更宽

星报讯(邵伟 刘士磊 记者 徐越蕾) 初秋时节,走进石台县河西村,新扩修的主干道“爱国路”如一条飘逸的绸带,连接着村中心和狮马岭脚下不远处,串联起各个村民组。沿途茂林修竹、溪涧清澈,生态之美触手可及。

谁也不曾想到,今年6月前,这条路还是一条3米多宽的路,一到节假日和农产品销售旺季,来往人员和游客都抱怨路不好走。“路窄,还坑洼,小车大车都不喜欢来。”回忆起之前的情景,老村支书吴润年一阵唏嘘。

路不好,不仅制约了交通,还阻碍了农村的发展。因此,拓宽道路、提升道路品质,成了全村500余户村民多年来的共同心愿。

2021年6月,自省委统战部定点帮扶河西村乡村振兴以来,驻村工作队切实履行帮扶责任,以加强基层党组织建设为总抓手,通过换届配齐配强党总支班子成员,发挥党支部战斗堡垒作用,增强基层党组织凝聚力、号召力、战斗力;发挥党建引领作用,深入开展村庄规划和产业发展三年计划,将修路作为帮扶工作的重点,全力协助落实河西村道路拓宽工程,经过多方努力,将“爱国路”升级改造成6.5米宽,全线按照三级公路标准设计,极大改善了当地的生产生活条件。

“现在这是一条名副其实的富民路。”谈起修路带来的变化时,村民舒志哲高兴得合不拢嘴。来自长三角地区的游客开着车子过来玩,顺着就把他家的李子、蜂蜜、茶叶也买走了。“以前把李子运出去,一路颠簸容易烂,现在路宽又平坦,

水果再也不会破了。”

路通业兴,交通改善打通了河西村发展的“大动脉”。

依托便捷的交通和得天独厚的自然条件,河西村摸索以林下经济为核心,以第一产业带动第二、第三产业,促进三产融合发展。从林下种养殖到加工生产再到市场营销,让藏在大山里的农产品插上翅膀。同时与康养旅游相互促进,健壮产业生命力,实现乡村振兴的可持续发展。

这个月,落户在河西村的菌棒厂将正式建成,其开工生产将为当地的林下经济发展按下“快进键”。“这儿是个好地方,雨量充沛,森林覆盖率高,林下自然资源、生物多样性非常丰富,而且是特有的全国首批认可的‘三大富硒地之一’,随着石台县高速公路开通,这里紧邻道口,又具有无以伦比的区位优势。”云南野生菌保护发展协会为菌棒厂提供技术支持,名誉会长张澄宇如是说。

在张澄宇看来,随着林下种植规模的扩大,可以预见的新鲜林下产品产量增长,需要较大的恒温仓储、运输能力,“由此可见,河西村修路是有远见的明智之举”。

一条乡村路,盘活一个村。据了解,目前河西村正在积极做好“爱国路”沿线的精品民宿和农家乐布点建设,谋划将狮马岭打造成徒步旅游示范带、摄影基地和网红打卡点,积极扶持沿线休闲农业做大做强。“交通的改善必将助推河西村经济发展,让村民的致富门路越来越宽。”省委统战部驻河西村第一书记、工作队队长张祖祥对未来信心满满。

地市传真

夜间开车疏于观察 新手司机将护栏撞成“碎渣”

星报讯(彭进 记者 唐朝) 近日,马鞍山市一名新手司机夜间开车时疏于观察,不慎撞毁了道路中央八节隔离护栏及一根反光柱,正在路口等候红灯的一辆小车也不幸“中招”。

8月30日晚间,马鞍山市太白大道与印山路交叉口发生一起机动车冲撞护栏的交通事故。交警赶到现场后发现,肇事机动车左侧车身严重受损,道路中央反光柱和八节隔离护栏损毁,路面散落大量碎片残渣,一辆路口等候红灯的小车也被崩裂的护栏碎片“误伤”。

面对交警询问,肇事司机戴女士表示自己是新手司机,事故发生时开车沿太白大道由北向东左转通过路口,驶入印山路后由于夜间视线较差、驾驶经验不足等原因,没有及时观察到路面车道变化和交通设施,导致车辆左侧直接撞击道路中央反光柱及隔离护栏,造成交通事故发生。

经现场勘查,民警判定驾驶人戴某负事故全部责任。

灵璧:擦亮“探头” 打造“廉洁窗口”

“现在办事只要准备好材料,不用多个地方来回跑,方便又省时,工作人员服务也热情。”正在“一站式”服务专窗办理业务的张某,对窗口服务满口称赞。今年以来,灵璧县纪委监委贯彻落实全省改进工作作风为民办实事为企优环境会议精神,聚焦“窗口”腐败和作风问题,发挥“派”的权威、“驻”的优势,扎实开展常态监督、跟进监督、精准监督,持续优化营商环境、助推窗口服务廉洁高效、便民利民。

压实责任督促自查。发挥派驻(出)纪检监察机构监督“探头”和“前哨”作用,督促驻在单位窗口部门深入学习省委《关于进一步改进作风的若干举措》文件精神,《灵璧县党员干部、公职人员规范政商交往“十不准”》,进一步筑牢窗口工作人员廉洁服务思想关口。

监督检查抓实整改。从各派驻(出)纪检组抽调人员成立窗口作风问题整顿办公室,采取实地检查、随机抽查、暗访等方式对服务窗口业务规范、廉洁高效等内容进行重点检查。做好监督执纪“后半篇文章”。落实“纪检干部联系服务企业”制度,每月开展进企大走访,及时掌握企业难题,督促窗口部门依法依规解决企业实际困难,为企业发展提供一对一的服务保障。 宋可

安徽启动2022年“慈善一日捐”

星报讯(记者 祁琳) 9月5日,记者从省民政厅获悉,在9月5日第7个“中华慈善日”,全省广泛开展“慈善一日捐”等慈善活动,推动“善行安徽”行动。当天,省民政厅还发布了“安徽慈善奖”评选结果,全省200个先进集体和个人受到表彰。

据悉,“慈善一日捐”开展以来,全省广大党员干部群众踊跃参与。“中国好人”李培生、胡晓春在黄山市活动现场带头捐款;沪苏浙皖慈善总会联合设立革命老区联合帮扶项目,首批善款350万元已捐赠

至金寨县等地,专项用于革命老区、大别山区“暖民心”工程和孤寡老人、孤残儿童等困难群众救助。

“慈善一日捐”活动将持续至今年12月底。近年来,我省慈善事业发展整体水平持续提升,安徽慈善力量在灾害救助、困难救济、助医助教、扶老助残、对口帮扶等领域发挥了积极作用。截至目前,全省共有慈善组织345家,具有公开募捐资格的74家,全省建立社区(村)基金104个,设立慈善信托12笔共计3421万元。